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(10 poinTs) ‘

(5 POINTS)

(3 poINTS)

a2, LANGUE FRANCAISE Se

1. DICTEE
Retrouvez les 10 fautes qui se sont glissées dans ce texte.

Un mariage pluvieux
La noce, débouchant de la rue Saint-Denis, traversa le boulevard. Elle
attendit un moment, devant le flot des voitures ; puis, elle se risqua sur
la chaussée, changée par l'orage en une marée de boue coulante. Londée
reprenail, la noce venait d'ouvrir les parapluies ; et, sous les riflarts
lamentables, balancés a la main des hommes, les femmes se retroussaient,
le défilé s'espassait dans la crotte, tenant d'un trottoir a lautre. Alors,
deux voyoux crierent a la chienlie ; des promeneurs acoururent ; des
boutiquiers, I'air amusé, se hausserent derriere leurs vitrines. Au milieu
du grouillement de la foule, sur les fonds gris et mouillés du boulevard, les
couples en procession mettaient des tiches violentes, la robe gros bleue de

' Gervaise, la robe écru a fleurs imprimées de Mme Fauconnier, le pantalon

jaune canari de Boche ; une raideur de gens endimanchés donnait des
droleries de carnaval a la redingotte luisante de Coupeau.
g P

Emile ZOLA, I’Assommoir.

2. DE L'ADJECTIF A L'ADVERBE

Donnez les adverbes dérivés de ces adjectifs.
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3. CONJUGAISON A RESOUDRE
Conjuguez le verbe « résoudre » au présent de I’indicatif.
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(10 points) | 4, ACCORDS DE PARTICIPES PASSES

Complétez les phrases en accordant les participes passés des verbes
entre parenthéses.

Henri IV est un des meilleurs rois que la France ait (voir) ...

naitre.
Les personnes que j'ai (entendre) ................ chanter monl fait plaisir.
LLa piece que nous avons (voir) ... jouer élail fort drole.
Les brebis qu'on a (mener) ... tondre rejoindront ensuite 'alpage.

Cent ans d'oisivelé ne valenl pas une heure qu'on a (savoir) ...
bien employer.

(7 points) | 5. POESIE “

Complétez le début de la fable de La Fontaine :
le Corbeau et le Renard.

Maitre Corbeau, sur un arbre ... 1
m .

Teiiart et 860 b6 UR o somsmmmmss
Maitre Renard, par lodeur ...........................,

Lui tInt & peu prés Ce .......ccmiveisisramirein :

« Hé! Bonjour, monsieur du Corbeau !

Que vous étes ... ! que vous me semblez beau !
Sans mentir, s1 VOLre ... se rapporte a votre plumage,

Vous étes le ... des hotes de ces bois. »

(5 points) 6. DES VERITES PROVERBIALES
' Complétez ces proverbes.

Tant va 1 a l'eau qu’a la fin elle se casse.
Charité bien ... ... commence par sol-méme.

Ventre ... n’a point d’oreilles.

Quand on veul .................... son chien, on dit qu'il a la rage.
A 'impossible, nul nest ... A




(10 poINTS)

(10 PoOINTS)

(5 POINTS)

ARITHMETIQUE et GEOMETRIE

1 LE BEURRE ET LA CREME

Le lait passé a I'écrémeuse fournit 12 % de son volume en créme et 3 litres
de créme fournissent 1 kg de beurre. Un cultivateur traite, en moyenne,
100 litres de lait par 24 heures.

1) Combien retire-t-il de la vente du beurre obtenu en 30 jours, le beurre
valant 68 f le kilo ?

2) Lorsqu’il écrémait a la main, le poids de beurre obtenu n'était que
de 90 % du poids du beurre qu’il obtient maintenant. Quel bénéfice
mensuel réalise-1-il griace A cette écrémeuse ?

3) Lécrémeuse a colité 7 344 f. Combien devra-t-il traiter de litres de lait

par jour pour amortir le prix de son écrémeuse en six mois ? (Comptez
des mois de 30 jours.)

2 OUAND LES ROMAINS COMPTAIENT
Ecrivez ces nombres en chiffres romains.
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3. SUCRER LA PATE

Dans une bofite de 1 kg de sucre, les morceaux sont disposés en 3 couches
superposées constituées chacune par 4 rangées de 15 morceaux.

Pour préparer un géteau, une cuisiniere doit incorporer a la pate 200 g de
sucre, mais elle ne dispose ni de sucre en poudre ni de balance. Combien
de morceaux de sucre entiers doit-elle utiliser ?



(8 roints) 4, NOMBRES DECIMAUX
- Rangez ces nombres décimaux par ordre croissant.

3,40 4,404 3,34 4,003 4,44 3,33 4,30 3,04

(5 poiNTs) | 5, CALCUL EGYPTIEN

Calculez le volume de la pyramide réguliere de Gizeh sachant que ses
dimensions sont les suivantes : ¢dté du carré = 230 m ; hauteur = 141 m.
Indiquez la formule de calcul utilisée.

(8 poNtS) | 6., UNITES DE MESURE
Quelles sont les unités de mesure représentées par ces symboles ?
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(4 points) | 7, PLAN DU CHAMP DE BLE
Un champ de blé mesure 120 m de long et 75 m de large. Le maitre demande

a ses éleves de le représenter sur un plan par un rectangle de 8 em de long.

1) Indiquez I'échelle utilisée sur le plan :







